Задачи с использованием национально-регионального компонента для начальных классов
Задачи на нахождение суммы

1. На базе «Ынах,пак» утром было 5 моторных лодок.  Вышли на промысел 3 лодки. Сколько лодок осталось на базе?

2. На крыше сидят три ворона и две чайки. Сколько птиц сидит на крыше?

3. Над полянкой летают 5 бабочек и 3 шмеля. Сколько всего бабочек и шмелей над полянкой?

4. Охотники добыли три нерпы и двух лахтаков. Сколько животных добыли охотники?

5. Мама испекла 3 пирога с рыбой и два с грибами. Сколько пирогов испекла мама?

6. Перед школой посадили 3 кустика ольхи и 5 серебристой ивы. Сколько всего кустов посадили перед школой?

7. В тундре нашли 10 подосиновиков и 3 сыроежки. Сколько всего нашли грибов?
8. В байдаре сидят два охотника и 3 женщины. Сколько людей в байдаре?

9. В один бидончик собрали морошку, во второй – голубику, и в третий - шикшу. Сколько всего бидончиков с ягодой?

10. В букете 5 колокольчиков и 2 ромашки. Сколько цветов в букете?

11. В одной корзинке 7 подберезовиков, а в другой -3. Сколько грибов в двух корзинках?

12. В одной упряжке 2 рыжих и 4 черных собачки. Сколько всего собак в упряжке?
13. Днем лисица принесла в нору 2 рыбки, вечером – еще 1. Сколько всего рыб у лисицы?

14. На буране ехали 2 человека, к ним на сани село еще 4 пассажира. Сколько людей ехало на буране?

15. Настя собрала на берегу 4 упы-асцидии и Яна столько же. Сколько всего уп-асцидий собрали девочки?

16. На льдине лежало 5 нерп и столько же лахтаков. Сколько всего животных было на льдине?

17. У одной чайки 2 яйца, у другой -3. Сколько яиц у двух чаек?

18. Мастерицы сшили охотникам 5 кухлянок и три пары торбасов. Сколько всего вещей сшили?

19. В бочке было 7 л воды. В нее долили еще 9л. Сколько литров воды стало в бочке?

20. В одной книге 5 сказок, в другой – 8. Сколько сказок в двух книгах?

21. Возле яранги сидят 4 дедушки и 6 бабушек. Сколько всего стариков сидит возле яранги?

22. На берегу нашли 5 звездочек и 8 морских ежиков. Сколько собрали даров моря?

23. После того, как Киву съела 4 мелекутака, у нее осталось еще 7. Сколько всего мелекутаков было у Киву?

Задачи на нахождение неизвестного слагаемого и остатка
24. На кусте сидели 4 пуночки. Улетели 2 пуночки. Сколько пуночек осталось на кусте?

25. У собаки 4 щенка: 2 белых, остальные – черные. Сколько черных  щенков у собаки?

26. У школы посадили 10 кустов: 6 ольхи, остальные – полярная ива. Сколько кустов посадили возле школы?
27. У кулика в гнезде было 5 птенцов. Из гнезда вылетели 3 птенца. Сколько птенцов осталось в гнезде?

28. На звероферме в двух клетках 8 песцов. В одной клетке 4 песца. Сколько песцов в другой клетке.

29. Бабушка испекла 10 пирожков с брусникой. За ужином мы съели 6 пирожков. Сколько пирожков осталось?

30. На болоте росли 9 ирисов, 3 ириса сорвали. Сколько цветов осталось?

31. Отцу надо было накормить 7 собак. Он накормил 4 собаки. Сколько собак осталось накормить отцу?

32. Настя и Лера поймали 14 наважек. Настя поймала 6 рыб. Сколько наважек поймала Лера?
33. У Саши 11 наклеек:  7 с морскими животными, остальные – с тундровыми. Сколько наклеек с тундровыми животными у Саши?

34. Два брата поймали 9 гольцов. Старший поймал 5 рыб. Сколько гольцов поймал младший брат?

35. Саша прочитала 5 сказок. Ей еще надо прочитать 2. Сколько всего сказок должна прочитать Саша?
Задачи на увеличение и уменьшение числа на несколько единиц
36. Таня вырезала 7 снежинок, а фонариков – на 3 меньше. Сколько фонариков вырезала Таня?
37. У грибника 5 подосиновиков, а подберезовиков на 4 больше. Сколько подберезовиков у грибника?
38. В одном букете 5 ромашек, а в другом – на 2 меньше. Сколько ромашек в другом букете?
39. На озеро прилетело 8 уток, а куликов – на 1 больше. Сколько куликов прилетело на болото?
40. На берегу было 8 чаек, а на озере – на 3 чайки больше. Сколько чаек было на озере?
Составные задачи

       41.Сергей поймал 4 сайки, 1 камбалу и 2 наважки. Сколько всего рыб поймал Сергей?

      42. Илья нашел 6 грибов, а Таня – 7. В суп положили 10 грибов, а остальные – засушили.       Сколько было сушеных грибов?

43. Мама купила 10 кг ягоды: 4 кг брусники, 3 кг шикши и голубики. Сколько килограммов голубики купила бабушка?

44. В море плавало 14 птиц: 5 топорков, 3 утки и бакланы. Сколько бакланов плавало на озере?

45. Один охотник добыл 5 нерп, а другой на 2 меньше. Сколько нерп добыли два охотника?
46.  Мама собрала на берегу 2 кг ракушек, а морской капусты – на 3 кг больше. Сколько килограммов даров моря мама собрала?

47. Бригада Макотрика добыла 2 лахтаков, а бригада  Атта 3 моржей. Сколько всего морзверя добыли охотники?

Задачи на встречное движение 4 класс
48. Две лодки выехали одновременно из двух поселков навстречу друг другу. Скорость первой лодки 80 км/ч, скорость второй 60 км/ч. Через, сколько часов они встретятся, если расстояние между поселками 1 400 км?

50. Автомобиль и автобус выехали одновременно из поселков навстречу друг другу. Скорость автомобиля 100км/ч, скорость автобуса 70 км/ч. Через, сколько часов они встретятся, если расстояние между поселками 1 700 км?

51. От двух пристаней одновременно навстречу друг к другу отошли 2 катера. Скорость первого 25км/ч, и он прошел до встречи 125 км. Второй катер прошел до встречи 125 км. Какова его скорость?

52. Два оленевода вышли одновременно навстречу друг другу из стойбищ. Первый прошел до встречи 15 км со скоростью 5 км/ч. Второй шел со скоростью 6 км/ч. Чему равно расстояние между стойбищами?

53.  Асалюк и ее собака побежали с двух концов дорожки одновременно навстречу друг другу и встретились через 20 с. Длина тропинки 200м/с. Какова скорость собаки?

54. из двух сел, находящихся на расстоянии 440 км, одновременно  навстречу друг другу выехали 2 лодки, скорость которых 67 км/ч и 43 км/ч. Какой путь до встречи прошла каждая лодка?

Простые задачи на 
55. Какое расстояние проплывет вельбот за 8 часов, если он движется со скоростью 32 км/ч ?

56. Скорость моторной лодки 36 км/ч. Лодка была в пути 4 ч. Какое расстояние она прошла?

57. За какое время Нанок пройдет 15 км, если он идет со скоростью 3 км/ч ?

58. За какое время оленевод прошел 28 км, если он шел со скоростью 4 км/ч

59. Охотник прошел дистанцию 24 км за 3 ч. С какой скоростью он шел?

60. Буран проехал 480 км за 6 ч. С какой скоростью он двигался?
